

МЫ ЗНАЕМ - САДУ ЦВЕСТИ!

Окончание. Начало на 1-й странице

Подойдя поближе к тополи, мы увидели, что яма, в которую он посажен, не до конца засыпана землей. Завершить эту работу и поручили Петру Аксенову и Ирине Рабер.

Мы решили отказаться от традиционной процедуры закладки - не захотели зарывать в землю камень или бутылку с посланием потомкам. Гораздо логичнее, на наш взгляд, начать закладку сада с посадки дерева, - заявила префект.

Представителям власти раздали лопаты. Петр Аксенов, надев рабочие перчатки, с вниманием профессионала осмотрел инструмент, проверил черенок на прочность и только после этого принялся за работу. Ростокинские школьники изо всех сил старались помочь взрослым, и через несколько минут посадку тополя завершили.

В заключение церемонии Петру Аксенову и Ирине Рабер было предложено оставить на лопатах автографы, после чего памятные экспонаты передали в музей управы района Ростокино.

Мы сегодня открываем «Сад будущего», - заявил журналист Петр Аксенов. Он символизирует «Экспо-Науку-2003», - выставку, участники которой - жители 87 государств - сажали эти деревья. Через несколько лет они, может быть, вернутся в Москву вместе со своими детьми и смогут сказать им: «Я занимался не только наукой, но и посадил «Сад будущего».

Справедливости ради скажем, что проекта этого парка пока не существует. Он будет разработан в ближайшие год-два. По планам городских властей, в этой работе примут участие молодые архитекторы. Префектурой Северо-Восточного округа уже объявлен конкурс на лучший студенческий проект сада. С некоторыми из них мы смогли ознакомиться. Если идеи студентов воплотятся в жизнь, то через несколько лет на этом месте появятся сказочный лес, сад светлячков, сад для людей с ограниченными физическими возможностями, будет установлен трон «Пень», забьет фонтан «Девочка», откроется беседка «Раковина» и многое другое.

Софья БУЙВИС

В минувшую субботу пассажиры трамвайного маршрута №17, проходящего по Останкину и Медведкову, увидели в салонах вагонов турникеты. Как нам сообщили в пресс-службе Мосгортранса, это нововведение связано с общегородской программой «Электронный кондуктор». Начало было положено на маршрутных автобусах в Зеленограде, а затем и в некоторых других округах столицы. Потом был проведен эксперимент в трамвайном депо

В ТРАМВАЙ ЧЕРЕЗ ТУРНИКЕТ

им. Баумана. «Электронные кондукторы» установили в трамваях №19, следующих от «Белорусской» к «Новослободской». По мнению специалистов, эксперимент на рельсах дал положительные результаты: меньше стало безбилетников.

И вот теперь турникеты установлены в трамваях маршрута № 17. Его время оборота, согласно графику, 84 минуты. Для удобства сообщения добавлены новые составы. Чтобы окончательно убедиться в целесообразности новшества, Мосгортранс открыл «горячую линию». Ее телефоны: 951-12-58 и 951-14-29. Позвонив по любому из них, вы можете высказать свое отношение к введению «электронных контролеров». Если общественность поддержит это начинание, турникеты станут нормой нашего общественного транспорта.

Владимир ЖУРАВЛЕВ

ИНФОРМ БЮРО

ИТОГИ ЭКСПО-НАУКИ

В субботу, 19 июля, на ВВЦ завершилась международная выставка «ЭКСПО-Наука-2003». Сколько любителей москвичей посетили ее экспозиции, подсчитать практически невозможно. Зато число участников доподлинно известно - две тысячи юных изобретателей из 80 стран мира.

За последние пять лет в столице проведено несколько десятков престижных международных форумов. Дальнейшее развитие этого направления предусмотрено программой правительства Москвы, нацеленной на то, чтобы повысить престиж столицы как организатора серьезных культурных и деловых проектов.

СУББОТА, 19.07

НОВОСЕЛЫ ИЗМАЙЛОВСКОГО ПАРКА

В Измайловском парке (Восточный административный округ) со следующей недели появятся новые пернатые обитатели - две ушастые совы. Об этом в воскресенье, 20 июля, сообщили в Департаменте природопользования и охраны окружающей среды.

В департаменте надеются, что в Измайлово будет восстановлена популяция этих редких птиц. По данным орнитологов, в столичном регионе насчитывается 11 видов сов, тогда как по России около двадцати.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20.07

ГОНОРАРЫ МЭРА - В ДЕЛО

Мэр Москвы Юрий Лужков перечислил гонорары за ряд своих книг, в том числе «Возобновление истории. Человечество в XXI веке и будущее России», детской городской клинической больницы № 13 имени Н. Филатова. Как сообщили Интерфаксу в понедельник в пресс-службе мэра и правительства Москвы, на перечисленные деньги Филатовская больница смогла приобрести медицинское оборудование, в том числе современный операционный стол, на котором проводятся плановые и экстренные операции на брюшной полости у детей всех возрастов.

Кроме того, на эти средства был приобретен комплект эндхирургического инструментария, позволяющего выполнять операции с использованием лапароскопической техники, что соответствует самым современным тенденциям в развитии хирургии.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21.07

У МОСКВЫ АППЕТИТ ХОРОШИЙ

На заседании правительства Москвы в минувший вторник был специально обсужден вопрос «О развитии интеграционных связей предприятий продовольственного комплекса города Москвы с поставщиками продовольствия из регионов России».

А знаете ли, уважаемые москвичи и гости столицы, сколько мы с вами за год съедаем хлеба, мяса, картошки, овощей и других продуктов? Семь с половиной миллионов тонн! Где их взять, откуда завезти? Можно, конечно, закупить за границей, но правительство Москвы взяло иной курс: на поставку отечественного продовольствия. Сегодня оно сотрудничает уже более чем с 50 регионами России.

Но если раньше Москва просто закупала в регионах продовольствие и выступала в роли потребителя, то теперь напрямую инвестирует региональные АПК, непосредственно участвуя в производстве продуктов питания. Это значительно эффективнее и дешевле.

Второй вопрос, который рассмотрело правительство столицы - «О генеральной схеме комплексного благоустройства города Москвы». Реализация этого плана поможет Москве стать еще краше и уютнее.

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 22.07

Как следует из результатов опроса 1500 россиян, проведенного компанией «РОМИР-Мониторинг» по заказу газеты «Ведомости», неприязнь населения России к капиталистам усиливается: 77 процентов опрошенных считают полностью или отчасти негативной их роль в истории России нынешнего времени. Положительно действия олигархов воспринимают лишь 17 процентов.

ЭТИ НЕЛЮБИМЫЕ ОЛИГАРХИ

77 процентов опрошенных считают, что итоги приватизации нуждаются в полном или частичном пересмотре, и лишь 18 процентов - категорически против. Причем передел собственности поддерживают «предприниматели» (77 процентов), «руководители» (88 процентов) и «специалисты с высшим образованием» (87 процентов). Менее революционно настроены студенты (53 процента) и в целом молодежь в возрасте от 18 до 24 лет (63 процента).

57 процентов опрошенных РОМИР россияне не против, чтобы государство прибегало для этого к уголовному преследованию капиталистов. Еще 31 процент считают это возможным лишь в исключительных случаях.

88 процентов опрошенных уверены, что все крупные капиталы в России заработаны «нечестным» путем, и лишь 6 процентов готовы поверить в честное происхождение крупных частных состояний. Среди предпринимателей в «нечестном» происхождении крупных частных капиталов в России уверены 72 процента.

Руководитель проектов «РОМИР-Мониторинга» Александр Музафаров связывает итоги проведенного опроса с тем, что «олигархи воспринимаются населением скорее как представители власти, получившие собственность нечестным путем, а не как наиболее успешные предприниматели».

ЕЩЕ РАЗ О ВЫБОРАХ ВИЦЕ-МЭРА СТОЛИЦЫ

Конституционный суд РФ в минувшую пятницу принял решение, согласно которому положения конституций и уставов субъектов РФ могут быть оспорены только в Конституционном суде РФ. Это решение КС дает основания для обжалования решений Мосгорсуда и Верховного суда РФ, отменивших выборы вице-мэра Москвы. Об этом Интерфаксу заявил адвокат Павел Астахов, представлявший интересы мэра столицы в суде.

Он напомнил, что 16 января Мосгорсуд удовлетворил иск Генпрокуратуры и признал противоречащим федеральному законодательству и не подлежащим применению норму столичного устава, позволяющую избирать вице-мэра.

Между тем согласно сегодняшнему решению КС ни Мосгорсуд, ни Верховный суд, оставивший это решение в силе, не должны были принимать к своему производству подобную жалобу, поскольку вопрос о проверке конституционности Устава Москвы находится в исключительной

компетенции Конституционного суда РФ. Соответственно ходатайства я неоднократно заявлял в ходе судебного разбирательства, - сказал П. Астахов.

Решение об обжаловании может принимать либо глава субъекта, либо его законодательное собрание, пояснил он.

РЕКЛАМЫ СТАНЕТ МЕНЬШЕ

Примерно на 20 процентов может сократиться в ближайшее время число щитов с коммерческой рекламой в центре Москвы. Об этом проинформировал в четверг, 17 июля, первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель комплекса городского хозяйства Петр Аксенов. По его словам, в первую очередь планируется демонтировать рекламу, которая мешает движению транспорта, уборке проезжей части и тротуаров.

Вместо коммерческих рекламных щитов на улицах появятся «разнообразная и привлекательная» реклама, рассказывающая о социальных аспектах жизни столицы. Петр Аксенов уже выступил с рядом предложений по этому поводу. В частности, предлагается идея организации при правительстве столицы специального фотоагентства, продукция которого, отражающая жизнь города, будет ре-



гулярно выставляться на улицах и площадях. На небольших тумбах по типу театральных появятся информация о различных мероприятиях - например, об открытии объ-

ектов городской инфраструктуры. Эти нововведения помогут москвичам оперативно узнать, что реально делается для улучшения их жизни, обустройства столицы.

КАК УВЕЛИЧИТЬ ДОХОДЫ

Власти Москвы разрабатывают механизм поощрения лиц, предоставляющих информацию о числе жильцов, проживающих в той или иной московской квартире. Об этом сообщил в четверг, 17 июля, первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель комплекса городского хозяйства Петр Аксенов. По его словам, такое решение принято по итогам эксперимента в СВАО, который позволил установить, что зачастую в одной квартире может де-юре числиться один человек, а де-факто проживают целые семьи. В результате город недополучает значительные средства за жилищно-коммунальные услуги.

Эксперимент, практика которого существует во многих странах мира, теперь решено распространить на все округа. Предполагается, что поощрения будут выделяться всем лицам, которые по роду деятельности располагают сведениями о числе людей, проживающих в жилом секторе, - участковым милиционерам, работникам паспортных столов, старшим по дому и подъезду. Таким способом городские власти надеются существенно увеличить поступления в бюджет столицы за счет упорядочения платы за жилищно-коммунальные услуги.

Геннадий АЛЕКСАНДРОВ